GEODEZIJA - PRVI DEL - VAJE

VAJA 2 - RAVNINSKA TRIGONOMETRIJA

1 PRAVOKOTNI TRIKOTNIK

¢ q a, b - kateti
¢ - hipotenuza

» PITAGOROV IZREK:

c? = a? + b2

> TRIGONOMETRICNE FUNKCIJE:

_ a a . a

sSiha = — cosa = — ana = — = —
c c b cota

ing =2 g=? tan B tp =

Sin = — CoS = — an = — Cco = -

c c a b

2  SPLOSNI TRIKOTNIK

R - polmer oCrtanega kroga
r — polmer vértanega kroga

s — polovi¢ni obseg

v - vi$ina na izbrano stranico
S - povrsina trikotnika

» KOSINUSNI IZREK:

a? = b? + c? — 2bccosa b? = a? + c¢? — 2accosf c? =a%?+b%?—2abcosy

» SINUSNI IZREK:

a b c
sina sinf siny




» TANGENSNI IZREK:

a+ + +a
a+b tan zﬁ b+c_tanﬁzy c+a tanyz
—_ - —_ _ - — _ = —a
a—b tanazﬁ b-c tan‘Bzy c—a tamy2
» MOLLWEIDOVE ENACBE:

arp_costFL pre cosbgY

c LY a .1

sin sinz

a— . B -

a—b=51n Zﬂ b_c_sm’[))zy

c Y a a

cos 5 €os %

» OSTALI OBRAZCI V SPLOSNEM TRIKOTNIKU:
- Heronov obrazec:

S= \/s(s —a)(s—b)(s—0)
— Povrsina trikotnika:

1 1

5=§absiny=zbcsina=§acsin,8
_abc
=g =5'T
_avg bv, cv.
2 2 2
- Polmer ocrtanega kroga:
a b c

~ 2sina 2sinf - 2siny

- Polmer v¢rtanega kroga:

S

r_g_J(s—a)(s—b)(s—c)
S

RESEVAN]JE SPLOSNEGA TRIKOTNIKA:

Trikotnik lahko resimo, ¢e imamo podane tri med seboj neodvisne koli¢ine. Podane so lahko vse
tri stranice, dve stranici in en kot ter ena stranica in dva kota. Podani trije koti niso dovolj za
resSitev trikotnika, saj predstavljajo le dva neodvisna elementa - tretji kot je linearna

kombinacija ostalih dveh: y = 180° — a — (5. ReSitev trikotnika predstavlja poznavanje vseh
Sestih elementov trikotnika (tri stranice in trije koti).




